



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Заместник-министър

Изх. № 16-00-65 / 04.01.2017г.

ДО

ДИРЕКТОРИТЕ НА РЗИ

ДО

ДИРЕКТОРИТЕ НА ЦСМП

Относно: действия на структурите на Министерство на здравеопазването за работа в усложнена зимна обстановка.

УВАЖАЕМИ Г-Н / Г-ЖО/ ДИРЕКТОР,

Във връзка с действията на структурите на Министерство на здравеопазването за работа през зимния сезон на 2016-2017 г. и прогнозата за предстоящо застудяване, придружено със снегонавявания и усложнена зимна обстановка Министерство на здравеопазването изпрати указания за подготовка на здравните и лечебни заведения на територията на съответната област под рег. № 16-00-65/01.11.2016г., и допълнение с № 16-00-65/03.01.2017г., в които е разпоредено директорите на Регионални здравни инспекции да извършат преглед на плановете за защита при бедствия и съвместно с директорите на Центровете за спешна медицинска помощ (ЦСМП) и на лечебните заведения на територията на областта да подготвят и актуализират разчетите за транспортиране и предприемане на действия за хоспитализиране на пациенти, нуждаещи се от хемодиализа и родилки в лечебните заведения за болнична помощ на територията на страната с оглед недопускане на възможни затруднения при транспортирането им.

На основание последните данни от прогнозата за времето и възможността за възникване на кризисна ситуация вследствие предстоящите обилни снеговалежи, придружени от бурен северен/североизточен вятър възлагам допълнително в срок до 18.00 ч. на 04.01.2017г.:

Директорите на ЦСМП:

1. Да проверят и актуализират транспортните си планове съобразно оценката на метеорологичните условия и конкретната пътна обстановка;
2. Да предприемат всички действия за осигуряване на необходимите лекарствени средства и медицински изделия за непрекъсваемост на дейността на медицинските екипи;
3. Да проверят и поддържат изправността на транспортните средства (линейки) за работа в зимни условия и екстремно ниски температури, като осигурят необходимите количества горива и смазочни материали;
4. Да проверят и поддържат изправността на медицинската апаратура и оборудване във филиалите и линейките (заредена и изправна медицинска апаратура, кислородна и вакуумна инсталация и др.), осигурени с необходимите консумативи за продължителна работа;
5. Да проверят и поддържат в изправност наличните комуникационни средства, като по възможност осигурят допълнителна стационарна комуникация (телефон) с Районната комуникационна централа, като до края на работния ден (04.01.2017г.) информират за конкретните номера дежурния експерт в Министерство на здравеопазването на тел. 02 8050300 и e-mail: dejuren@mh.government.bg;
6. Да поддържат редът и системата за оповестяване на личния състав при бедствия и готовност за ангажиране при необходимост на допълнителни медицински екипи;
7. За всички възникнали затруднения при оказването на медицинска помощ незабавно да информират дежурния експерт в Министерство на здравеопазването на тел. 02 8050300 и e-mail: dejuren@mh.government.bg

Ръководствата на лечебните заведения за болнична помощ:

1. Да осигурят на леглови капацитет в лечебното заведение за хоспитализация на пациенти със спешни състояния, пациенти на хронично диализно лечение и родилки с непосредствено предстоящ термин на раждане;
2. Да проверят и поддържат изправността на медицинската апаратура и оборудване за диагностика и лечение (особено в структурите, осъществяващи интензивно лечение и операционните зали);
3. Да проверят и поддържат изправността и въведат в готовност за включване резервното електрозахранване на лечебното заведение и осигурят достатъчно гориво за продължителното му функциониране;

4. Да проверят и поддържат изправността на транспортните средства за работа в зимни условия и екстремно ниски температури, като осигурят необходимите количества горива и смазочни материали;
5. Да поддържат редът и системата за оповестяване на личния състав при бедствия и готовност за ангажиране при необходимост на допълнителни медицински екипи

Директорите на РЗИ да създадат организация за изпълнението на плановете за защита при бедствия и запознаят ръководителите на ЦСМП и лечебните заведения за болнична помощ със съдържанието на настоящото писмо. За изпълнение на поставените задачи, в срок до 14.00ч. на 04.01.2017г. моля да потвърдите получаването на настоящите указания на тел. 02 8050300 и email: dejuren@mh.government.bg и до 18.00 ч. на 04.01.2017г. да изпратите доклад (само по електронна поща) за резултата от извършените дейности.

Предвид гореизложеното напомням още един път, че директорите на РЗИ, ЦСМП, Националните центрове на територията на съответната област и ръководителите на лечебните заведения, при създаването на кризисна ситуация вследствие усложнената зимна обстановка, както и при затруднения по организацията и провеждането на медицинското осигуряване на населението при възникнали бедствени ситуации на територията на областта, незабавно да информират Министерството на здравеопазването на телефон:

02/80 50 300; факс 02/80 50 306,

GSM 0888 33 45 45; email: dejuren@mh.government.bg

С уважение,

Д-Р ВАНЬО ШАРКОВ
заместник-министър

